

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotink. — Oglasi se računajo v širskosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 stot., smernice, zahvale, poslanice in vabila po L. 1., oglasi denarnih zavodov mm po L. 2. — Mali oglasi po 20 stot. beseda, najmanj pa L. 2. — Oglasi, naročena in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega štev. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

Vzroki nasilstev

Prizori nasilstva, ki škropijo s krvjo občanov ulice, trge, in javna poslopja, in ki jih mora kronika skoro dnevno beležiti, ozlovoljajo — kar je umevno — vsako pošteno dušo in izzivljajo proteste vsakega izobraženega duha, ki ima človeškega smisla — in to tudi v času, ki je, kakor sedanj, v direktnem stiku s toliko brutalnostjo: ti prizori so slednjim kolikor toliko otopeli lastno moralno občutljivost. In da nadaljevanje s takimi čini izzivlja obsodbe in zgražanje — je prav, ali ne zadošča. Treba, da se vest velike mase ljudstva, proti kateri je nasperjeno to delo proračunjenega nasilstva, zave njegove realne pomembnosti, da je začena tolačitvi po zdravem kriteriju razredne logike, in da je spravi v okvir splošnega položaja, ki zajemlje ves problem odnošajev med proletarijatom in odnošajev v tem času italijanske zgodovine.

Ta nasilstva si mnogi — tudi med socialisti — tolačitvi z vojno psihozo. To da je posledica vojne duševnosti; groznica, vplivanja bojnih trupov, ki jih narodni organizem še ni odstranil. Poslanec Turatti je rekel v zbornici: vse to je posledica vojne, ki je sejala to kvassilo!

Ali, to je le fraza, torej zmota in — kar je še hujske — nevarna iluzija. Nacionalistični poslanec Federzoni je izjavil v svojem govoru v zbornici, da so bili krivi dogodki v Bologni čini legitimne obrambe. Rekel je: »Buržoazija ni mogla računati na odsotno vlado, in ker vlada ni znala prisiliti k spoštovanju zakonitosti, so storili to meščani.« — Proti tem besedam so socialistični poslanci protestirali in so pokazali s tem pomankanje pravega tolačenja tega političnega čina. Kajti to, kar je rekel poslanec Federzoni, je povsem resnično, če se je tolačiti v njega globoki pomembnosti, kar se da povedati z besedami: buržoazija se zaveda svoje nedostotnosti za obrambo svojih razrednih privilegijev; ker jih ne more braniti, se odreka zakonitosti, je postala agresivna in nasilna ter stopa v odkrit boj proti ljudem in stvarjem nasprotnega razreda, zavedaje proletarijat, ruši njega organe, liste, ljudske doma, delovne zbornice, naskakuje socialistične municije, ubija, masakrira. In kakaj vse to? Jasno je, da zato, ker se buržoazija boji velikega razvoja mase v teh zadnjih letih; ker vidi, da je država ne more dovolj braniti in se vidi zato prisiljena, da organizuje svojo obrambo z izvedravnimi sredstvi.

Izgovor z vojno duševnostjo je le komoden — izgovor, ki odvezuje romantike stranke (socialistične), da se jim ne treba zavedati tega, kar se dogaja okoli njih. Posledice vojne so povsem tuje; država je odtisnena s svojega položaja; je v neozdravljivi krizi. Po vojni je država postala impotentna, je podobna pokvarjenemu stroju, je organ, da ne nudi več javstva razredu, ki ji je bil poveril svojo zaščito. Zato se ta razred poslužuje nezakonitih sredstev. Buržoazija je se začela zavedati nevarnosti. Razsulo države, revolucionarni pritisk delavstva — v tem je slabost buržoazije. Postanek fašizma je v plačnem ništvu svoje vrste, ki si je ustvarila kapitalistična družba v svojo lastno obrambo. To so prestanki vojne, ki so ji na razpolago.

Ali, tudi to ni brez nevarnosti za privilegovani rezred, ker proletarijat ima že po svoji naravi filozofijo boja in s tem — implicite — tudi nasilja. Njegov program je revolucija in vsled tega je njegovo delovanje tudi neizogibno nezakonito. Za buržoazijo pa stoji stvar drugače. Konservativna stranka ne more na obrambi svojih interesov brez nevarnosti zapuščati tal zakonitosti. More biti nasilna tudi najnasilnejša, ali, posluževati se mora zakonite sile. Privilegij nezakonitosti pripada tistemu, ki napada, ne pa tistemu, ki se brani!

Moderna buržoazija je imela sprično neizogibnost prehoda oblasti na stran delavskih razredov odprti dve poti: ali miren zaton, ali krvavo katastrofo. Danes se odpor buržoazije očitno nagiblje k nasilju, kar podelja razrednemu boju poseben značaj krutosti in brutalnosti. To odgovarja že izvoru tistih kapitalističnih plasti, ki so preko vojne začele sedaj v razredne težave. Ta njih izvor jih dela nesposobne za vodilne funkcije političnega življenja. Drugače, nego njihovi konservativni predniki na oblasti, kažejo ti »parvenuji« (novinci) vojne pohlepnost po gospodstvu in bojevite namere brez odnosa, odgovarjajoče njihovi gospodarski sreči vsled vojne. Ker mu — kakor vsem dobickarskim buržoazijam — nedostaja političnega zmisla, zanaša ta razred tudi v politično življenje iznenadne udarce, kakor jih je zanašal v svoje kupčije. Pripravlja pa si huda presenečenja. Danes izkoriščen od novih pretorijancev, ki jih je zbral okoli sebe; jutri morda izdan od tih nevarnih slug; se pripravlja za najvišjo borbo ob najostrejših razmerah. Ali tudi nova sredstva njegove protekcije ne vzbujajo mnogo nade. Izkušnja uči, da se plačanec v primerem trenutku izgublja in pušča svojega gospodarja na cedilo

To so glavne misli članka, ki ga je priobčil Zino Zini v petkovem izdanju tukajšnjega lista »Lavoratore«. Stališče piševo bi bilo, da se tisti, ki so na moči in oblasti, ne smejo v svojih borbah nikdar odmakniti od podlage zakonitosti in da se morajo vedno posluževati le sredstev, ki jih daja zakon; pač pa da smejo tisti, ki so v borbi proti tej moči in proti tej oblasti posluževati se tudi nasilja. Tolmačenje piševo je sicer res kaj zanimivo, ali zdi se nam, da se iz pisčevih izjavanj daja izjavljati tudi zaključek, da so socialisti v svojim vednim napovedovanjem boja do skrajnosti dali povoda ali vsaj pretveze za nasilja, ki jih sam obsoja uvodom.

D'Annunzio zmaguje - ali kaj?

RIM, 7. Vesti, ki prihajajo semkaj z Reke, so bolj in bolj tolažljive za tiste, ki so se bali strasnega krvprolitja. Pesnik je dokazal to pot, da je tudi dober psiholog, vsaj v toliko, v kolikor se mu mora priznati, da pozna prav dobro psihologijo svojega lastnega naroda. Opirajoč se na lastna opazovanja glede psihologije svojega naroda, je sklepal in zaključil ta »veliki upornik« tako-le: Caviglia naj le kriči na vsa usta, to njegovo kričanje bo napravilo kak vtis na navajne Jugoslovence, a name ne, saj ga itak poznam, saj se pozna in saj poznamo...

In res se ni ustrašil D'Annunzio. Dal je sestaviti od svojih »rektorjev« dolgo noto s predlogi na naslov italijanske vlade, ki »morajo sprejeti ali odbiti«, ravno tako kot se je delalo tudi v Rapallu. Ta nota, ki vsebuje D'Annunzijevo odgovor na poziv, ki mu ga je sporočil general Caviglia v imenu italijanske vlade, se nahaja že par dni v rokah ital. vlade, katera jo pridno »proučuje«. Glede vsebine se da trditvi z gotovostjo, da je ena najglavnejših zahtev, katere izpolnitev je »conditio sine qua non« za izpraznitev zasedenega jugoslovenskega ozemlja, ta, da prizna italijanska vlada tudi pravno D'Annunzijevo reško regentstvo, kakor jo priznava dejanski, odkar se je pojavil D'Annunzio na pozorici nesrečne Reke.

Italijanska vlada je po zanesljivih vesteh pripravljena ne samo priznati »italijansko kvaternersko regentstvo«, temveč tudi napraviti potrebne korake pri zaveznikih in sploh vse mogoče, da pridobi za sporazum z D'Annunzijem tudi odobritev vseh drugih držav. Dobro obveščene osebe iz nacionalističnega tabora si že odkrito manejo roke in vam kaj rače odgovarjajo, ko napeljuje govor na D'Annunzija in njegovo regentstvo. V njegovem »možatem« in »neustrašnem« nastopu ne vidijo nacionalistični krogi nič manj in nič več kot velikansko diplomatsko zmago reškega vsiljenca nad ceslo armado, ki jo imata pod sabo Giolitti in Sforza. Tudi dovtipi niso redki, in hudomušneži pravijo, da si ne morejo kaj, da bi ne pripisovali nezasišlanega poloma, ki ga je doživela uradna Italija na »fronti« proti D'Annunziju, edino le odsotnosti grofa Sforze, ki ga še ni v Rimu. So pa tudi takšni med temi hudomušneži, ki trdijo kar naravnost, da bo moral grof Sforza dati ostavko vsled tolikega uspeha, pri katerem je pač v glavnem prizadeto baš njegovo ministristvo...

Seveda se na dovtipi ni mogoče dosti zanašati, dasi se včasih skriva za njimi dober kos resnice. Eno pa je le res: D'Annunzio je pripeljal italijansko vlado tako daleč, da je postala njegova zagovornica ona, ki je nastopila s toliko strogostjo, da se je že mislilo, da bo moralo priti do najhujšega...

Kako je pravzaprav do tega prišlo, ali proti volji ali po volji vseh prizadetih, je težko dognati, vsaj za sedaj. — Ni pa izključeno, da je začelo nabrzde pokati tudi v diplomatski blokadi, kakor se je to zgodilo v pomorski blokadi... Ta fronta, ki ji poveljuje admiral Sisonetti, se je začela resno majati, kakor se je začelo govoriti tukaj že snoči, in kar ni bilo nikakor zanikano z vlado ne strani do danes zjutraj. Torpedovka »Bronzetti«, ki je bila v sestavi eskadre, ki blokira otoka Krk in Rab, je nakrat izgubila z bojne črte in pobegnila — naravnost na Reko, kamor je prispela predvečeranjem t. j. v ponedeljek okoli pol dne. D'Annunzio in njegovi legionarji so baje sprejeli svoje nove sobojnike z velikanskim navdušenjem. O načinu prebege te flote edince se ugiba s privatne strani vse mogoče, dočim molči trdovratno o tem edini poklicani čimtelj, ki bi bilo mornariško ministristvo.

Prerokovati, kako se bo končala reška zadeva in posebno glede natančne oblike njene rešitve, bi bilo za sedaj že pre zgodaj in tudi nemogoče. Kar se da reči z gotovostjo je to, da bo D'Annunziju osiguran popoln uspeh. Da bo to v veliko radost ultranacionalističnim krogom, tudi ni treba posebno poudarjati, kakor se z druge strani ne smejo pozabiti in puščati v nemar bojazni nekaterih resnih, a žal za sedaj neodločujočih politikov, ki vidijo v takšni rešitvi reškega vprašanja, kakor si jo predstavlja D'Annunzio in pod njegovim dojmom tudi uradna Italija, neodpravljiv vzrok neizogibni vojni med Italijo in Jugoslavijo...

SMESEN DEMENTI

RIM, 6. (S.) Neka v curiški Tagespost objavljena vest, glasom katere bi bila zahtevala Jugoslavija od Italije podvzno izvršitev rapalske pogodbe in izvršitev domnevnega tajnega dogovora, kateri bi izvele Italijo, da pusti izprazniti Reko od Italije in D'Annunzija s svojimi legionarji, je brez podlage. Kajti, no obojta noben tajen dogovor, kateri bi obvezoval Italijo, da pusti izprazniti Reko od D'Annunzija in njegovih legionarjev.

Saj tudi ni treba nobenega tajnega dogovora, kateri bi obvezoval Italijo, da stori to, kar je obvezana storiti na podlagi javnega, vsemu svetu znanega, rapalskega dogovora, namreč, da izprazni Reko od Italije in D'Annunzija s svojimi legionarji. Da je obvezana Italija, izprazniti Reko od Italije, je popolnoma jasno. In nič manj jasno je, da je dolžna odstraniti iz Reke tudi vse dezertirje lastne vojske, torej tudi D'Annunzija in njegove legionarje. Še več, sicer ga na podlagi rapalske pogodbe, pač pa na podlagi vojaškega zakona, bi morala zlasti poslednje najprej spraviti iz Reke in jih postaviti radi nepokoršine in dezertacije pred vojno sodišče.

IZ ČEHOSLAVIJE

Slovaška ljudska stranka za avtonomijo Slovaške.

PRAGA, 7. Začasni proračun za leto 1921 je bil odobren od Zbornice z glasovi vseh čehoslovenskih strank razen komunistov in proti glasovom nemških poslancev. Priliko te odobritve je podal slovaški poslanec Juriga izjavo, v kateri je zahteval v imenu slovaške ljudske stranke samoupravo za Slovaško, toda potrdil je njeno skupnost s Čehoslavijo za vselej. Poslanec Lehocky je obsopal v imenu drugih slovaških strank, ki predstavljajo 75% slovaških volilcev, takoj po teh besedah avtonomski program ljudske stranke, izjavljajoč, da so načela pitburškega sporazuma, ki ga je sklenila skupščina ameriških slovaških poslancev in na kateri je bila proglašena nerazdružljiva zveza med Slovaško in novo republiko, vsebovana že v ustavi republike.

Čehoslovensko-romunska pogajanja.

PRAGA, 7. V Pragi se pričakuje romunsko odposlanstvo za 10 t. m. v svrhu, da se bodo začela vršiti pogajanja za sklenitev trgovske pogodbe med Čehoslavijo in Romunijo.

Lastnoročno pismo angleškega kralja predsedniku Masaryku.

PRAGA, 6. (S.) Masaryk je sprejel angleškega poslanika, ki mu je prinesel lastnoročno pismo angleškega kralja.

Iz stare in nove Rusije

Rusko-poljski mir bo sklenjen še pred Božičem?

VARŠAVA, 5. Listi prinašajo iz Rige vest, da je na pogajanjih s poljskim ministrom podpredsednikom Dombiskim ruski delegat Joffe sprejel predlog poljskega vnajnega ministra, ki zahteva, da se določi dan za sklep miru. Joffe je izjavil, da je pripravljen, zaključiti pogajanja še pred božičnimi prazniki. Nato naj bi šel Joffe predlagal neposredno vzpostavitev gospodarskih odnošajev v svrhu vspodbujanja medsebojnega zaupanja. Ruska vlada da je tudi pripravljena priznati Poljski gotove koncesije. Ruska delegacija je nato predložila 2 izjava Čičerinovega odgovora na Sapiehovovo noto, katera predlaga, da naj se določi dan sklenitve miru potem neposrednega sklepa obeh delegacij v Rigi.

Rusko-poljska pogajanja se ne odlašajo.

VARŠAVA, 6. Neka poluradna vest pravi: Minister za zunanje zadeve Sapieha je sprejel noto od Čičerina in Rakovskega, ki pozivljata navadno priobče predvsem glede domačev pomoči, ki je je Poljska dajala Petljuru in Balahoviču, ter prepustita poljske zahtevo, naj se določi dan zaključka pogajanj, odločivih predsednikov mirovni delegacij v Rigi. Nota izjavlja, da besta Rusija in Ukrajina mogli dati vojaška javstva zamo v slučaju, ako dobi sovjetska vlada enaka javstva od vseh sovranih t. j. vlad, kar bi se moglo zgoditi samo potem pogajanj z vsemi vladami. Čim je minister prejel brzojavko, je obvestil moskovsko vlado, da je bila ta brzojavka sporočena poljski delegaciji v Rigi.

Zatišje na vseh ruskih frontah.

LONDON, 6. Neka zrakovjarka iz Moskve vsebuje poročilo, ki javlja, da je mir na vseh frontah.

Balahovič razorožen

VARŠAVA, 6. General Balahovič je prispel v Varšavo. Vse njegove čete so bile razorožene od poljske vojske.

Med Rusijo in Japonsko grozi spor na Daljnem Vzhodu.

VLADIVOSTOK, 3. Zdi se, da je bližnja rusko-japonski spor. Japonci so sklenili, da preprečijo, da bi bila prikrajšana vladavina zakona in reda. V Priamurju so izdale oblasti v Čiti svojim položnim ukaz, naj se polastijo usurijske železnice.

ZVONENJE PO TOČI.

WASHINGTON, 5. Predsednik Wilson je izdal poziv na vse Amerikance, naj na kar najkrepkejši način podpirajo ponudbo pomoči v prilog Armeniji.

Amerika se boji evropske konkurence

WASHINGTON, 6. (S.) Zvezniška zbornica, Colby je zahteval, naj se predstavi kredit državnemu uradu za 63 milijonov dolarjev. Izjavil je, da se nahaja Amerika nasproti živalski konkurenci s strani drugih držav, ki delajo velike napore, da bi si osvojile zunanje trge med tistimi, ki so bili prej pod nadzorovanjem srednjih držav, z istočasnim namenom, da bi povzročili gospodarsko proizvajanje do najvišje stopnje.

Zavezniki in Grška

Kako si Konstantin predstavlja vso stvar PARIZ, 6. (S.) Grški kralj Konstantin je sprejel posebnega poročevalca agencije Havas v Luzernu. Kralj je izjavil, da plebiscit ni na noben način naperjen proti zaveznikom, in je poudarjal, da želi, naj bi se grški dogodki med vojno spravili v jasno luč. Svetuje, naj se naloži Zvezni Narodov, da uvede javno preiskavo, zanika, da bi bil kršil grško-srbsko pogodbo, katera ni predvidevala slučaja svetovnega požara. Kralj dostavlja, da je njegova nevtralnost služila zaveznikom, kajti omogočila jim je postavitev solunske vojske, vrhu tega bi se Grška, ako bi se bila vjevala že od 1915 dalje, ne mogla vojskovati sedaj v Mali Aziji. Konstantin je nato spominjal, da je bil štirikrat, in sicer v letih 1915 in 1916, predlagal, da bi posredovala Grška ob boku entente, da so pa bile ostale njegove note neodgovorne. Zanjica, da bi bil kršil ustavo s tem, da je bil dvakrat, in sicer leta 1915, razpustil zbornico, in pravi, da se je bil posluževal ustavno priznane kraljeve pravice. Zanjica spoznavanja, dostavlja, so to dokazala. Zavrača obtožbo avtokratsva, katera so jo dvignili proti njemu. Na vprašanja, kako sodi Venizelosa in dogodke v letu 1916, je zavračal Konstantin, da so bili v meščanski vojski posredovali Francozi med pristajajo zakonitega reda in med omni, ki so bili za to, da se kiče tujece na pomoč. Dalje je izjavil kralj, da je bil takrat, ko je bil pritril v razorožitev grških vojakov pod pogoji, katere so bili zavezniki sprejeli, opozoril entento, da so se bili njegovi vojski zoperstavili razorožitvi. Zavezniki so bili šli preko tega, in prišlo je bilo do prelivanja krvi. Kralj je označil kot legendo proti njemu dvignjeno obtožbo, da bi bil opremeljal nemške podmorske čolne, in obtožuje Venizelosa, da je uvedel tiranijo, ki so jo hoteli volitvi zatreti, ne da bi izpremenili vnašnje politike. Vse osebe, ki tvorijo sedanj kabineto, so obrzale ta program: Grška vojska bo branila rodno grudo narodovo in interese zaveznikov, a katero je Grška solidarna. Venizelos je izval vsa nesporazumljenja. Kralj pravi, da jih hoče razpršiti in dati ententi otipljive dokaze svoje lojalnosti in svojih dobrih namer. Ako bo ententa razumela psihologijo grškega naroda, se bodo vezli, ki družijo entento z Grško utrdile.

Novo zaveznike note Grčiji: Grčiji se ustavi vsaka pomoč

RIM, 6. Posebni poročevalca agencije Stefani brzojavljajo iz Aten: Včeraj je izročil angleški poslanik Rhalysu novo noto. Glasom listov obveščajo angleška vlada s to noto grško vlado, da odtega Grški vsako pomoč in slučaji vzpostavitev kralja Konstantina. Venizelistovski listi javljajo, da izročila slično noto tudi francoski in italijanski poslanik. Glasom lista »Embros« je izjavil Kalogeropoulos, minister za gospodarstvo, da odgovori vlada na zavezniske note, čim sezna izide ljudskega glasovanja, pobijajoč obtožitve zaveznikov glede smernic, ki da jih bo imela grška politika po Konstantinovem povratku. Grška vlada bo postopala v skladu z odkritosrčnimi čustvi Grške nasproti zaveznikom in upa, da bodo v prihodnje odstranjene vse težkoče, ki jih nudi sedanj položaj.

Izid glasovanja v Atenah in Pireju

RIM, 6. Posebni poročevalca agencije Stefani v Atenah brzojavljajo: Davi okoli dveh so se začeli doznavati prvi rezultati glasovanja v Atenah in Pireju. Glasovalo je nad 45.000 oseb, t. j. več nego dve tretjini vpisanih, in samo 500 glasovalcev je glasovalo proti Konstantinu. Venizelisti so bili sklenili, da se vzdrže glasovanja, toda število oddanih glasov prica, da so nekateri glasovali v prilog Konstantinu. Mesto je bilo do pozne ure zelo živahno. Ves dan se ni bil prigodil noben incident, in glasovanje se je poteklo v enakem redu v vseh provincah. Tekom vseh demonstracij in celega dne se je vplilo sicer »živel kralj!«, toda klica »dol z njimi!« ni bilo slišati proti nobenemu.

Zavezniki in Nemčija

Nemčija in čl. 202 mirovne pogodbe.

LONDON, 7. Doljna zbornica, Bonar Law je rekel, da se Nemčija ni še popolnoma prilagodila pojemu čl. 202. mirovne pogodbe, v kolikor se tiče izročitve letalskega materiala vojske in morsarvice, toda napravila je v tem že zadovoljive korake naprej. Medzavezniska komisija dela vse napore, da bi dosegla popolno izvršitev čl. 202. Med tem je bilo dele za izvoz letalskega materiala iz Nemčije popolnoma ustavljen.

Z obnove zboru Zveze Narodov

ZENEVA, 6. V začetku seje obnovega zboru Zveze Narodov prečita predsednik Hymans pismo, v katerim izjavlja argentinska delegacija, da odpuštuje svoje sodelovanje pri obnovega zboru. Hymans dostavlja, da je izrazil Pueyrredonu, da mu je jako žal Lord Robert Cecil izjavlja, da mu je globoko žal priložni sklepa argentinske del. Nato je izjavil, da odobruje načela popravkov, predlaganih od argentinske delegacije, in pravi, da jih mora Zveza Narodov brez drugega izpopolniti. Brez sodelovanja argentinske delegacije bi ne bilo možno nobeno delovanje in noben napredek. Zveza Narodov bo, dostavlja Cecil, nadaljevala izpopolnjevanje svoje deložnosti in s trdnim korakom napredovati na poti mednarodnega sodelovanja.

Argentinski zastopnik je branil — pravi — le načela in ne Nemčijo

PARIZ, 6. Iz Zeneve poročajo: Po seji, na kateri je bil izstop Argentinije z obnovega zboru Zveze Narodov uradno objavljen, je podal Peyredon dopisniku agencije Havas kratko izjavo, v kateri je rekel: Želim, da razumejo vsi, da sem branil v Zenevi le načela in da ne priznavam nobenemu pravice, da bi rekel, da sem se postavil za odvnetiku Nemčije.

Irsko vprašanje

Fenijski proti miru mimo irske vlade

DUBLIN, 6. Pokrajinski svet Fenijsancev je sklenil, da bo vsaka oseba, ki bi pretresala pogoje za morebitno rešitev irskega spora z zunanjo vlado brez izravnne odobritve s strani irske vlade, kriva veleizdaje in da so rezultati takih pogajanj ne sprejmejo.

Velika spravljenost angleške vlade nasproti Ircom

LONDON, 6. Doljna zbornica, V odgovor na neko vprašanje glede Irske je rekel Lloyd George: Morem le ponoviti, da je vlada pripravljena poiskovati vse poti, ki lahko dovedejo do izdatne in vztrajne rešitve. Odgovarjajoč na nekaj vprašanj glede gibanja v prid miru, ki se črtava na Irskem, je rekel: Vlada je pripravljena pretresati s komerkoli, ki je pooblaščen govoriti v imenu irskega ljudstva, vsak predlog, ki bi znal dovesti do vzpostavitve miru na Irskem.

Domače vesti

Beseda ministrov in praksa v Trstu! V ponedeljek zvečer je priredila ožja zavedna družba Miklavčev večer v dvorani Tarjini v ulici Carducci. Povdarjamo se enkrat in posebno, da tega večera ni priredilo tako slovensko društvo ali organizacija, ampak le nekoliko družin, ki so povabile nekaj znancev in prijateljev. Nedolžna zabava je bila to v ožjem družinskem krogu, ki pač ni mogla tudi najsrdečjemu italijanskemu nacionalistu dati niti najmanjšega povoda za vznemirjanje. V tem, da se je nekoliko ljudi nedolžno zabavalo med seboj med štirimi stenami, pač ni moglo biti nikake nevarnosti za italijanski značaj mesta, ali morda celo za — D'Annunzijevo podjetje na Reki! Imitenito pa je še posebno dejstvo, da je bila večina udeležnikov iz tukajšnje češke kolonije! Vendar je okolo polnoči udrl v dvorano nekaj mladih »bojevnikov«, kričaje razne vsklike Italiji, D'Annunziju, in najroboteja žaljenja na naslov Slovanov sploh in Jugoslovenov še posebej. Ker so tudi grozili in bili dobro — opremljeni, je nastala seveda zmešnjava in je tudi par gospej padlo v nezavest. Zabava se je seveda takoj prekinila, da ne bi imeli napadalci povoda za nadaljno — reševanje Italijanstva v Trstu. To bi bil suhi dogodek. Povdarjamo pa, da so izšli na češki strani silno ogorčeni radi takega nasilstva in kršenja tiste gostoljubnosti, ki je v vsako civilizirano mesto došano gostom, kaj se je pripadnikom »prijateljskega naroda«! — In gospod grof Sforza je pred nekoliko dnevi zagotavljal Slovanom, ki pripadajo Italiji, »najširšo svobodo«, ker tako da ji velevala »častna obveza in politična močrost«, a ministriški predsednik Giolitti je izjavil slovesno, kako je Italija »vsikdar radodarna na pripoznavanju pravice tujece in kako da »največjeje spoštuje svobodo lastnih državljanov katerekoli narodnosti.« »Bojevnik« nas pa poučujejo slej ko prej, da nismo in da ne bomo varni niti na svojih družinskih prireditvah, da si ne bomo smeli dovoljvati niti najnedolžnejšega socijalnega življenja! Kje je in kje bo tista najširša svoboda in spoštovanje naših pravic, o katerih sta toliko govorila ministar Sforza in Giolitti? Vprašamo ta dva gospoda in vprašamo tudi ekselencio Mosconi: kam plovemo in kam morata — če se bo ta divja gonja in ta morost nadaljevala — neizogibno dospeti ugled in sloves ne le tega mesta, ampak tudi italijanske države? Ta slučaj pa je tem težji in hujski, ker so bili prizadeti pripadniki naroda, s katerim mora Italija iskati in tudi išče prijateljstva in trgovinskih stikov, ako naj ne gre bodočnost Trsta na kosel Kam plovemo?! — »Lavoratore« piše v svojem poročilu o tem dogodku, da se je napadalcem vzdalo, ki so videli Čeha pred seboj, nekoliko zasidralo v glavi, da so napravili neumnost in da so se opravičevali. Potemtakem mislijo proti nam nadaljevali s to gonjo. Mi pa vprašamo še enkrat, ali nista naša slovesno objubljala najširšo svobodo tudi nam Jugoslovenom! Stojimo torej pred prečim vprašanjem: kdo ima besedo v Italiji? Ali zakonite in odgovorne oblasti ali — oni drugi!

Autodicezione...? Kdor le kolikaj pozna nalo Dalmacijo mora strmeti, s kako drzno lahkostnostjo skujačo razni laški listi še vedno natvežati svojim lahkovernim in nevednim bralcem beda sto bajko, da so Dalmatinci na sploh nezadovoljni s priklopnitvijo k jugoslovenski državi in celo isti protivni. In v imenu nekake neporušne pravice do samoodloče, — autodicezione — proglasa vsak čas kako pešiča, kričaječ svojo nepremagljivo voljo, da mora le njihova zahteva priklopnitja k Italiji veljati, naj si bo tudi neprimerno večja mnošica Dalmatincev očitno nasprotna vsaki tako zamisljeli rešitvi. Autodicezione, autodicezione! tako sedaj vpijejo, kričijo, jokajo, pisano in brzojavljajo vse vprek in vprek, kakor da vsak njihov laški glas tehta več nego vsaj 50 jugoslovenskih glasov. In »Autodicezione, autodicezione!« torej lo za vse njihove pristaje in somišljenike, samo za nas ne, sedaj v 20. stoletju in po 5letnem kravatnem svetovnem klanju in ta »autodicezione« naj velja tudi za otok Krk, katerega so D'Annunzijevi legionarji zasedli v imenu »samoodloče«. Krčanov, da jih rešijo pred »srbskimi« zasedbo! A oglemo si ljudje božji, ako ste še sposobni človeški misliti in čutili, ta italijanski otok »Veglia«, ki baje zahteva spoj z italijansko vladavino na Reki. Ves otok šteje okoli 21 tisoč prebivalcev, izmed katerih se je celih 1500 (čujte tisočpetsto) že izjavilo pri zadnjem ljudskem šteju za italijanski občevalni jezik, dočim so se vsi drugi, to je okoli 19.000 duš, pri vsakem ljudskem šteju doslej izjavljali za Hrvatel ta otok »Veglia« obstoja v 7 občin, namreč iz Baške, Dobrnja, Dubašnice, Omišja, Punta, Vrbanika in Krka. V vsaki teh občin izvezmši zadnje imenovano živi 3600-4000 ljudi, in so te občine tako čisto hrvatske, da ni mogoč ustanoviti v njih niti znani deželni odbor istrski eme same drugojezične ljudske šole razven samo hrvatskih. Edina italijanska šola na vsem otoku je obstojala v mestecu Krku, ki je najmanjša izmed vseh občin in ki premore le 2159 duš, med katerimi so nahajali preje omih 1500 Lhovo vsakega otoka. In ker ima ta najmanjša občina otoka Krka italijansko in slučajno se poslužuje občinsko zastopstvo, naj imajo obveljati njegova želja in volja, ki naj odloči usodo tudi ostalim 6 večjim in čisto hrvatskim občinam. Tako se zlorablja in izrablja z lahkostno drznostjo najlepši pojmi o pravici in morali v slepljenje in zaviranje javnega mnenja!

Naše solstvo. Prejeli smo: Minister za vnanje stvari, grof Sforza, je slovesno objubil, da nam hoče Italija zagotoviti najširšo svobodo jezika se kulture. Lepa obljuba; ker pa ni zakonjena, se nam dozdeva, da bomo morali tudi Jugosloveni Judijske Benicije, po zgledu tirolskih Nemcev, fiksirati in predložiti svoje točke in zahteve, ki nam naj zagotovijo naše jezikovne in kulturne pravice. Začnimo s šolskim! Zahtevali moramo, da se odpro vse naše šole, da se razširijo po potrebi v večrazredne, da ostane ueni jezik slovenski, oz. hrvatski, da se v tem ozemlju pritojajo učitelji nastavljači, da pišejo morebitne nove šolske knjige naši učitelji, ki znajo temeljito jezik, poznajo našo literaturo, našo peino in naše potrebe. — Ne moremo govoriti o svobodi kulture ako nismo nadzorniki iz našega ljudstva, ki jim je procvit jugoslovenskega šolsva najvišja dobrina, ki žive vanjo. Umevno je, da morajo biti nadzorniki vseh vrst izvršni pedagogi, ne pa morda politični protektoranci; biti morajo mošje, ki po svojem delu in značaju zaslужujejo zaupanje učiteljskega delu in uživamo kulturno svobodo, se nam morajo vrniti vsi tiste slovenske in hrvatske srednje šole, ki smo jih že imeli pred laško zasedbo. Laščina ne sme odvrtati slovensčine (hrvaščine) ne v učnici načrte, ne v pisarnah naših srednješolskih zavodov. Če nam je res priznana najširša jezikovna svoboda, mora biti uradnovanje naših srednjih šol slovensko, oz. hrvatsko. To želimo, da postane naša svoboda mесо in kri in da ne stane samo mamljiva fraza. — Obetate se nam tudi 2 učitelji za slovensko jezikovlje, toda, te bodete ustoličili in pomembni le tedaj, ako se izročita za taka pre-

Števanje umavirne dovolj kvalitativnih kamnolomov, ki na dokazajo svoje usposobljenosti s habilitacijo pri neki drugi slovenski zvezi. — Ker nam naših pravic ne bomo dali, se jih bomo osvojili sami. Pripravili smo za leto 1921. — Ker nam naših pravic ne bomo dali, se jih bomo osvojili sami. Pripravili smo za leto 1921.

Srbska pravoslavna občina želi zopet otvoriti svoje otroško zabavišče (vrtec). Zelo milo bi ji bilo, ako bi mogla uprejeti v svoje okrilje otroke hrvaških in slovenskih roditeljev. Na razpolago ima že 35-40 mest. Prijave se sprejemajo od danes naprej do vključno sobote vsak dan od 9-12. Ako se prijavi več nego 15 otrok, se otvori zabavišče že v ponedeljek. Ako bi bilo večje število katoliških otrok, se potrdi občina, da dobi tudi katoliškega svetočnika. Prijave naj se predložijo v ulici Genova 4. 12. kjer se bodo dobivale podrobne informacije. Za sedaj se opozarjajo roditelji, da bo mogoče biti dete zaposleno v zabavišču od 9-4 ure. Opozorjamo na to priliko stariše, ki jim ni dano, da bi mogli po dnevu nadzorovati svojo dečo.

Vabilo na naročbo. Kulturna bodočnost vsakega naroda je odvisna povsem od dušev. razvoja njegove mladine. Narod, ki je pozabil na svojo mladino, je obsodil samega sebe v neizogibno smrt. Najbolji vir izobrazbe otroške duševnosti je mladinska književnost. Naša mladinska književnost se je v zadnjih letih precej razmahnila, kar je pač glavna razloga mladinskih listov, ki so nam vzgojili precejšnje število mladinskih pisateljev. Na Slovenskem smo imeli doslej tri mladinske liste, ki so vsak po voji moči delovali v blagor slovenskega otroka. Od teh virov duševnega zdravja je naša mlada mlada odtrgana že polni dve leti. Potrebno je, da nadomestimo izgubo na enem izmed najvažnejših polj narodove kulture. To nalogo je prevzela, ker je najbolj polklicana v to, »Zveza slovenskih učiteljskih društev v Trstu«, ki začne izdajati z januarjem prihodnjega leta mladinski list »Novi rod«. Izhajal bo mesečno v formatu 17x27. Uredništvo si je zagotovilo sotrudištvo najboljših mladinskih pisateljev, tako da bo »Novi rod« tudi vsebinsko odgovarjal vsem potrebam naših dni. Naročnina je bila vsiljub visokim stroškom deločena tako nizko, da si ga lahko omisli vsaka slovenska hiša. Stal bo celoletno 12 L, polletno 6 L, četrtletno 3 L a posamezne številke po 1 L. Apelliramo na vse slovenske stariše in jih vabimo v krog naročnikov novega mladinskega lista. Z malenkotno vstopno prispevijo lahko svojemu otroku najboljše čtivo in obenem zagotovijo obetovito temu važnemu glasniku vnega dobrega in lepoga. Naročila sprejema upravništvo v Trstu, ul. Ruggero Manna, 20. I. — Zveza slovenskih učiteljskih društev v Trstu.

Koncert v škodnja. Prava oaza v puščavi bo za nas koncert, ki ga priredijo v soboto, 11. t. m. ob 7 in pol zvečer v veliki dvorani »Gospodarskega društva« pianist Srečko Kumar, Illesbergov učenec, ki je dovršil Tartinijev konservatorij in je imel že lepe uspehe na koncertih po Češkem in v Lipkasm; znan je kot izborni interpret Chopina in Bacha; potem Karel Sancin, član kvarteta »Zika«, ki velja sploh za najboljšega slovenskega violinstva; — in Avrelja Sancin, pevka občestne in močnega glasu, ki je že znana iz koncertov »Učiteljskega društva«. — Upamo, da noben ljubitelj glasbe ne zamudi te ugodne prilike in se koncerta gotovo udeleži.

»Glasbena Matica«. Jutri, v četrtek ob 19 in pol je odborova seja.

Od Sv. Ivana. V ponedeljek 6. t. m. se je otvoril slov. otroški vrtec v prostorih »Narodnega doma«. Sprejemaj se otroci (dečki in deklice) od 3-6 leta. Prizivamo vse Svetočinske slovenske stariše da pošljejo svoje otroke v naš domači vrtec.

Iz tržaškega življenja

Tatovi v tobakarni. Preteklo noč so vdrlí neznaní tatovi v tobakarno Ludovika Gerzine v Rovano. Iz tobakarne so odnesli za 800 lir raznih tobaknih izdelkov. Lastnik je naznanil tatvino kvesturi.

Tetak padec. Včeraj jutraj je bil telefonično pozvan zdravnik rešilne postaje v ulico Riborgo. Tam je našel 62 letno beračico Tomazino Cerutti, ki je imela precej veliko rano na čelu. Uboaga stariha je bila padla v omedlevico, ter se pri padcu tako hudo poškodovala. Z vozom rešilne postaje so jo dali odpeljati v mestno bolnišnico, kjer so jo sprejeli v X. oddelcu.

Kap jo je zadela. Včeraj je zadela kap 45 letno Karlo Mompurgo, stanujočo v ulici Commerciala št. 3. Mompurgo je ostala na mestu mrtva.

Ponesrečena tatvina. Včeraj ponoči so vdrlí neznaní tatovi v mizarško delavnico, ki se nahaja v ulici Antonio Canova št. 2. Ko so bili v delavnici, so skušali prevrtni zid, ki loči mizarško delavnico od delavnice »Mode Tristines«, ali njih trud je bil zaman. Zid je bil pretrd, da bi ga prevrtili. Iz same jeze, da se jim ni posrečila tatvina, so odnesli iz mizarške delavnice, lasti Ivana Stossicha, za 3000 lir raznih olinjatih stvari.

Tatvina. Včeraj ponoči so neznaní tatovi odprli s ponarejenimi ključi mehanično delavnico Josipa Jerončiča, v ulici S. Sergio št. 2. Od tu so prevrtni zid, odkoder so prišli v kolonialno trgovino, ki se nahaja v ulici Madonnina št. 30. Iz trgovine so odnesli za 2000 lir raznih živiliških stvari.

Za tiskovni sklad »Edinosti«

Pavlečič Andrej 2 L, Morel Anton 250 L, Milan Nabergoj 10 L.

Pri svatovračini gđe. Terezine Stiličij in g. Teofilu Stiličij se je nabralo na Dobrovem 150 L. Lojze, ker ga je zapustila 5 L. Bat, ker je Medana predalec 10 L. Elza, ker se niso se začele rane, 4 L. Student Romej, ker je neloqa preteča, 2 L. Aduti, ker je zašeljenj Zagreb predalec, 5 L. Bot, ker ne zna tkati 1 L. Vilko, ker nima svinčnika, 1 L. Elza, ker tika 1 L. Elza, ker je nepoboljšljiva, 1 L. Tonče jager, ker pozdravlja brez jezika, 2 L. Tonče jager, ker ima gov gvanč, 5 L. in ker preveč kriči, še 3 L. Bot, ker ima ovalen glas, 1 L. Vilko, ker zna takirati, 1 L., skupno 192 L.

Na ženitovanju Ivana Bencič in Marije Lukovec v Herculjah nabrano 6620 L. (Darovali so po 5 L: Dobrija Josip, za lepo zabavo na bratovi svatbi, in za dobro zabavo; po 2 L: ker je bil ženin popolnoma zadovoljen, ker mu ga je natočil, Gasper in Pepi dobila poljub, Pepca, ker je preveč pila, ker se je preveč naskakala, ker sta se zmiraj zgačkala, ker je bilo namenjeno, vsi žepi narobe, boljševik-narodnjak in ker je novica zadovoljna; po 1 L: ker ga je pil, ker je zalosten, ulabo razpoloženi Toni, nima drobiža, vesel na plesu, ker se dobro zabava, ker si želi ženitovanja, ker Zlobodra, prvokrat plesal, ker gre ležat, ker ni dobila napitnine, ker se oče poroči, ker je zabel v Brisco, G. Race, ker jo ni je ni mogel, ker ni mogel priti do nje, ker je mlada, normalno, ker jo je ukradel iz Herculj, ker je Francka slabo razpoložena, ker mora prezgodaj domov, ker je mož pijan, ker je preveč gworil, pravilnoplešenje, ker se je ljubica poročila 2 L, Tončka in Pepca 2 L, g. Resinovič 120 L, skupaj 6620 L.)

Pri Jadranu štirje pivčiki 15 L, peti dodal 2 L, šesti 1 L, skupaj 18 L. Do sedaj izkazanih 29.192/84. V današnjem izkazu 29070; skupno 29.483/54 L.

Dopisi

Iz Ajdovščine. Ze zopet smo citali odgovor na »odgovora«. Skoraj bi res prišli do prepričanja, da je mirovna pogodba pustila uplive, ki ne bi se danes smeli kazati več v javnosti, vsaj ne v taki obliki. Ono cikanje na »domačine« in »nedomačine« nas spominja le še na ono case, ko so se mnogi trkali ponosno na prsi: Mi smo »purgarije« Hvala Bogu, da so oni časi že minuli in da je le malo izjem a la Canta, ki še kaj dajejo na to. Gospoda dospinika naj le bosta potolažena, ker ni krivo »domačinstvo«, da sta slučajno različnega mnenja glede mirovne pogodbe, oziroma glede tega, ali je bilo umestno, razpravljati to pogodbo z lokalnega vidika v obliki dopisa, ali ne, kajti slučajno sta oba pristna »purgarija«. Jaz mislim, da ravno danes niso časi za tako cepljenje, ko smo v Ajdovščini to skoraj že preboleli. In hočeta-li dopisnika to začeti znova? Čuvajta se tega! Malo nas je bilo in še manj nas je sedaj, ko so nas nasilno odcepili od debla. Zato pa dobrodošel vsak za — delo, pa naj je rojen tu ali tam, naj mu bo oče pristojen v to ali ono vas. Glavno bodi, da je naš, da je Jugosloven in da ima resno voljo do — dela. Manj besed, o gospoda, posebno takih brezplodnih polemik in več — dela, posebno složenega dela, ki ga je več nego preveč za vse.

Jugosloveni, zbirajte pridno za Tiskovni sklad »Edinosti«!

Vesti iz »Tržaške kmetijske družbe«

Trte cepljenje, ameriške bilje, kolči in sadna drevesa, naročena pri »Tržaški kmetijski družbi«, se razpošljajo po nižini ceni vsakemu naročniku posebej, in sicer po povzetju naravnost iz kmetijske šole v Pazinu. Kdor je kaj naročil pri »Tržaški kmetijski družbi«, naj za piše na dopisnico, koliko in kakšnih trt, bilj ali dreves zahteva ter naj pošlje dopisnico in tudi večji znesek, ali vsaj polovico, na račun svoje pošiljave na naslov: R. Scuola agraria, Pisino, na kar dobi v kratkem po železnici ali pošti, ki jo mora natančno naznačiti, vse, kar je zahteval, proti plačilu ostanka fakturirane svote. Potrdilo o pošiljavi desnarja naj shrani. Kdor ni še naročil zvepla, galice in drugih potrebin za spozmlad, naj naroči čim prej pri »Tržaški kmetijski družbi« v Trstu, Via Fabio Filzi 10.

Borzna poročila.

Trebit: Trst, 7. decembra 1920.

Jadranske banka	450
Courtilch	485
Dalmatia	395
Gerolmitch	1820
Libera Tristina	762
Lloyd	1970
Lussino	3100
Martinolich	337
Oceania	458
Premuda	509
Trigovichi	530
Ampelco	630
Cement Dalmatin	416
Cement Spalato	406
Kerka	597

Toje valuta na tržiskem trgu

V Trstu, 7. decembra 1920.

Neprepečatane krome	5'50 — 8'—
avstrijsko-nemške krome	5'50 — 6'—
čehoslovenske krome	32'— 33'—
dinarji	77'— 78'—
leji	39'— 39'50
marke	38'50 — 39'—
dolarji	27'80 — 28'—
francoški franki	166'— 166'50
švicarski franki	430'— 436'—
angleški funti, papirnati	97'— 97'50
angleški funti, zlati	114'— 115'—
robli	18'— 20'—
napoleoni	88'— 90'—

MALI OGLASI

MLADENKA, večja slojepisja, ter slovenskega, nemškega in italijanskega jezika v ogvoru in pisavi, išče primerne službe. Naslov pove uprava. 666

UCENKA stara 14-15 let, poštenih staršev se sprejme v učenje v trgovino z mešanim blagom pri Francu Božiček, Sp. Idrija. 668

IŠČE SE pridno dekletu za gostilno. Ul. S. Lazzaro št. 7. 667

TOLMIN. Pri izpitu izgubila brošurico »Letteratura italiana«. Kdor jo je našel naj jo pošlje na upravo. Stroški se povrnejo. 671

PRODA SE hiša z vrtom in dvema vednjakoma. Sv. M. Magd. zg. 136. Na ogled od 14-16 672

MLADENIČ, star 27 let, prej sprevednik, išče primerne službe. Naslov pove uprava. 669

PRODAJALKA z večletno prakso, izveščana posebno v manufakturni in specerijski stroki, išče primerne službe v mestu ali pa na deželi. Poizvedbe pod »Trgovka« na upravo. 670

KRONE plača vedno par cent, več nego vsak drugi kupec, edinclo Alojz Pavh, trgovina Piazza Garibaldi št. 3, telef. 3-29 (prej trg Bartera). 616

ASBEST-FILTER ZA VINO iz bakra, pocinčen sistem Setiz, znamka »Stimplon« št. 1 — čisti na uro ca. 20 hl, v najboljšem stanu prod. Fr. Kavčič v št. Vidu pri Vipavi. Cena po dogovoru. 651

KUPUJEM železo. Isto železo, kovine in stroje Mihučič, vta S. Francesco 10. 654

SAMOSTOJEN gospod išče večšo gospodinjico. Naslov pove uprava. 664

MLADENIČ, 23 let star, s stalno službo, želi znanja v svrhu ženitve z inteligentno gospodinjico, poštene družine, v starosti od 18 do 24 let. Poudarje pod »Sreča« na upravo. 659

REDKA PRILIKA. Lisčiji kožuhi 90 L, krasni kožuhi Alaska od 300 L naprej. Salon kožuhi ne. Goldoni 11, I. nadstr., vrata 11. 657

ZABNICE, angleške ključavnice, ključi, vse v mehaniko in mehanično stroko spadajoče orodje, žebliji, vijaki, železna žica, spojina za baker in cin. Zaloga železnic, ul. Fabio Filzi 17. 656

KUPUJEM čunje ter jih plačam do 40 L q. in železo po ugodnih cenah. Piazza Belvedere št. 2. 652

SPRETNEGA urarskega pomočnika sprejme pod ugodnimi pogoji Anton Vadenja, urar v Ajdovščini. 648

LESICJI KOŽUHI IZDELANI, črni, sivi in temno-rjavci ter sealakni za stole, se prodajo po nizki ceni. Ustrojenje, izdelovanje in barvanje kožuha se izvršuje z jansovom. TRGOVINA KOŽUHOVIN V VIA GATTERI 32, TRST. 624

ZLATO in srebrne krene plačam več kot drugi kupci. Albert Pevh, urar, Mazzini 46 (v bližini drvenega tega). 537

Prvikrat

po mnogih letih so vsi naši oddelki in naša velika skladišča bogato preskrbljena za Božične praznike

Prvikrat

po mnogih letih nam je mogoče prirediti

Veliko prodajo za Božič

Kakor je vsem znano, so v vseh naših oddelkih na vsakem predmetu označene stalne in najnižje cene. Na vse te znižane cene dajemo

od 6. do 24. decembra

izjemoma sledeče ponuste:

Ženske obleke	20 %	Fotografske potrebštine in igrače	20 %
Perilo	10 "	Perilo in p'atno	10 "
Usnjeni in potni predmeti	20 "	Plašči in ovratniki iz kožuhovin	20 "
Blago za moške in ženske obleke	10 "	Moško perilo in pletenine	10 "
Galanterije in kitajske srebrnine	20 "	Mila in dišave	20 "
Tkanina in fuštanj	10 "	Rokavice, nogavice in robci	10 "
Ženski klobuki, cvetlice in okraski	20 "	Dežniki, kape in ovratnice	10 "
Soflenina, baržun in trakovi	10 "	Plašči, nepremočljivi plašči in moški klobuki	20 "
Otroške obleke	10 "	Obedne in spalne sobe ter kuhinjska oprava	10 "
Drobnilna	10 "		

S. ÖHLER & Comp.
Succ.
TRST — Corso Vittorio Emanuele III št. 16